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Právní úprava manželství a dnešní společnost 

Abstrakt 

Diplomová práce se zaměřuje na porovnání společenského vývoje v kontextu vývoje rodin, 

přičemž  poukazuje  na  poměrně  rychlý  vývoj  směrem  k rovnoprávnosti  a  utlumení  stigmat 

spojených  s nesezdaným  soužitím.  Tento  společenský  vývoj  je  pak  v práci  konfrontován  se 

stávající právní úpravou, zejména v České republice. Tato práce se konfrontací snaží poukázat na 

strnulost  právního  řádu  a  také  označit  určité  nespravedlnosti  z toho  vyplývající  pro  adresáty 

právních norem.  

Tato práce je rozdělena do 4 částí. V první části je pojednáno o pojmu rodina a o tom, jak 

je tento jev vnímán z hlediska sociologie. V části druhé se práce věnuje manželství, kdy je zvláštní 

důraz kladen na vytyčení problémům, které jsou s manželstvím spojovány. V části třetí je pak 

popsáno  manželství  z hlediska  různých  myšlenkových  směrů,  kdy  je  manželství  analyticky 

postaveno před otázky smyslu a funkce jeho existence v právních řádech. Konečně, ve čtvrté části 

jsou představeny různé směry právní regulace, které by mohly zajistit spravedlivější a 

komplexnější úpravu manželského, potažmo rodinného práva tak, aby tato regulace odpovídala 

požadavkům  dnešní  společnosti.  Celkově  se  práce  zaměřuje  především  na  práva  majetková, 

dědická a některá sociální. Předmětem pojednání v této práci není primárně úprava rodičovských 

práv a povinností. 

Cílem této práce je tedy poskytnout pohled z jiné perspektivy na regulaci manželského 

práva  a  představit  možnosti,  kterými  by  se  mohlo  moderní  rodinné  právo  ubírat.  Nabízené 

možnosti  obsahují  jednak  právní  deregulaci,  částečnou  deinstitucionalizaci,  ale  také  úpravu 

soužití.  K tomu  je  využito  metody  komparatistické,  kdy  je  v práci  popsána  a  strukturovaně 

rozdělena řada, zejména evropských, právních řádů.   
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